

随着韩国总统朴槿惠的闺蜜崔顺实干政事件持续发酵,韩国民众29日晚在首尔市中心举行万人规模的集会,要求朴槿惠下台并查明事件真相。同一天,检方还突击搜查了朴槿惠多名“身边人”的住所和办公室。30日上午,崔顺实返回韩国接受调查。30日下午,朴槿惠对其首席秘书团队进行了人员调整,接受其中5名首席秘书的辞呈,并任命两名新的首席秘书。

# 她的深秋格外萧瑟

## 韩国多地民众集会要求朴槿惠下台

### “身边人”遭突击搜查

韩国多个市民团体29日晚共同在首尔市中心举行大规模烛光集会。据韩国媒体报道,主办方表示约有2万名民众参加集会,警方估计实际规模约为9000人。参加集会的民众高喊口号要求朴槿惠下台或弹劾朴槿惠,并一度试图向青瓦台总统府行进,集会民众与警方发生对峙。主办方表示,将在11月12日组织更大规模的集会活动。除首尔外,釜山、蔚山、光州等多地当天也分别举行类似集会活动。

韩国检察部门官员29日说,作为崔顺实干政事件调查的一部分,检察部门当天对朴

已深刻认识到目前情况的严重性。因此,她决定改组首席秘书团队,以响应各方对人事调整的要求。”

朴槿惠的首席秘书团队有11人。郑然国表示,虽然总统府秘书室长、首席秘书官已全体请辞,但考虑到国政运转,朴槿惠只受理了上述5人的辞呈。此外,朴槿惠当天还受理了青瓦台总务秘书李在万、青瓦台附属秘书郑虎成和国政宣传秘书安峰根的辞呈。郑然国说,为填补首席秘书辞职后的空缺,朴槿惠已内定前仁川地方检察厅厅长崔在卿为新任民政首席秘书,前国会发言人裴圣礼为新任公报首席秘书,并将尽快确定其他职位的继任人选。

人物崔顺实当天上午从英国返回韩国。韩联社报道,崔顺实落地后,她的律师李京在(音译)在首尔接受媒体记者采访时称,崔顺实回国后将全力配合调查,接受检方问讯。

崔顺实先前人在德国。李京在说,为躲避蹲守的媒体,她最终选择从伦敦回国。不过,被爆“走后门”上韩国梨花女子大学的崔顺实之女郑某没有与母亲一同返回。李京在说,崔顺实通过他向韩国民众道歉,“就自身行为给民众带来的失望致以最深的歉意”。

### 修宪没戏“萨德”难改

就在韩国JTBC电视台24日爆出崔顺实干政事件前半



29日晚,在韩国首尔市中心街头,参加集会的民众制作了崔顺实借朴槿惠干政的讽刺画。

槿惠多名现任和前任助手的住所和办公室进行了突击搜查。这些遭突击搜查的朴槿惠“身边人”包括青瓦台首席经济秘书安钟范、总统私人秘书丁浩成(音译)、文化体育观光部次官金钟(音译)、朴槿惠演讲稿前写手赵寅根(音译)以及青瓦台新媒体政策室前任官员金汉洙(音译)。

一名高级检察官透露,检方搜查安钟范、丁浩成等人位于青瓦台的办公室时,得到了青瓦台一些官员的配合。根据这名检察官的说法,检方在这次前往青瓦台搜查过程中,没有直接对朴槿惠的住所和办公室进行搜查。检方向总统府办公室索要了相关文件,青瓦台方面按要求予以提供。

### 首席秘书团队大换血

朴槿惠28日要求身边的10名高级秘书辞职。青瓦台发言人郑然国30日召开例行记者会时说,朴槿惠当天受理了5名首席秘书的辞呈,他们分别是秘书室主任李元钟,政策调整首席秘书安钟范,政务首席秘书金在原,民政首席秘书禹炳宇以及公报首席秘书金声宇。郑然国说:“朴槿惠总统

### 或组“举国中立内阁”

分析人士认为,朴槿惠在为部分职位找到合适人选前仍选择仓促改组总统府,显示出在当前强大舆论压力下,安抚民心已成为重中之重。根据韩国媒体的说法,上述一些人与“亲信门”事件密切相关。其中,禹炳宇不仅未能阻拦崔顺实“干政”,他本人也被卷入另一起腐败丑闻。安钟范则被怀疑帮助崔顺实向一些韩国企业施压,迫使这些企业向与崔顺实有关的两家基金会捐款。

此外,执政党新国家党发言人金成愿30日表示,新国家党当天召开紧急最高委员会,决定要求朴槿惠成立“举国中立内阁”,以应对朴槿惠亲信崔顺实干政事件引发的风波。新国家党相关人士指出,要求成立“举国中立内阁”表明新国家党认为此次事态十分严重,需要采取强力措施予以解决。金成愿说,新国家党将积极妥善解决此次事件。

### 崔顺实回国配合调查

韩国检方30日透露,在欧洲停留近两个月后,事件核心

天,朴槿惠宣布争取在任内修改宪法中有关总统任期制度的规定。韩国现行宪法规定,总统只能任一届,任期5年。有分析指出,修宪动议是朴槿惠从长远利益考虑而作出的决定,为其代表的势力在明年总统选举中赢得胜算。

但眼下在韩国执政的新国家党内,许多人呼吁朴槿惠退党,通过切割她与新国家党的关系来确保明年大选。韩国《京乡新闻》发表社论称,韩国民众现在已对丑闻缠身的现政府难掩愤怒。在这种情况下,朴槿惠提出并推进修宪延长总统任期难以实现,现在看来修宪“流产”几成定局。

此外,针对美国在韩国部署“萨德”问题,国防大学战略研究所副研究员鹿音分析称,短期来看韩国部署“萨德”的决定不太可能改变,但中长期来看,韩国国内的反对声会对以后的韩国政府在考虑该问题时带来一定影响。不过,部署“萨德”是韩美同盟的共同行动,美国在背后的推动力不能忽视。当前正值美国大选关键时刻,最终结果可能给朝鲜半岛局势再添变数。

据新华社、中新社、央视新闻等媒体报道

